

中国南沙岛礁建设合情合理合法

个别国家说三道四不公平不具建设性

外交部表示

新华社北京4月9日电(记者 朱佳妮 侯丽军)针对近来个别国家对中国在南沙岛礁的建设和发展作出消极评价,外交部发言人华春莹9日表示,有关建设是中国主权范围内的事,合情、合理、合法,不影响也不针对任何国家,无可非议。

华春莹说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国政府对南沙部分驻守岛礁进行了相关建设和设施维护,主要是为了完善岛礁的相关功能,改善驻守人员的工作和生活条件,更好地维护国家领

土主权和海洋权益,更好地履行中方在海上搜寻与救助、防灾减灾、海洋科研、气象观察、环境保护、航行安全、渔业生产服务等方面承担的国际责任和义务。

她表示,南沙岛礁扩建后,岛礁上的功能是多方面的、综合性的,除满足必要的军事防卫需求外,更多的是为了各类民事需求服务。南海海区远离大陆,航线密集,渔场众多,受台风和季风影响突出,海难事故频发。

“本次岛礁扩建,我们将建设包括避风、助航、搜救、海洋气象观测预报、

渔业服务及行政管理等民事方面的功能和设施,为中国、周边国家以及航行于南海的各国船只提供必要的服务。”华春莹说。

华春莹介绍说,中方进行岛礁扩建工程经过了科学的评估和严谨的论证,坚持建设和保护并重,有严格的环保标准和要求,充分考虑到生态环境和渔业保护等问题,不会对南海的生态环境造成破坏。今后,中方还将加强相关海域和岛礁的生态环境监测和保护工作。

对于个别国家的消极和错误评论,华春莹强调中国坚持走和平发展道

路,奉行防御的国防政策。保持南海的和平稳定,符合中国的发展和利益。中方坚持同直接当事国通过谈判协商解决争议,坚持与东盟国家一道共同维护南海和平稳定。

“我们注意到某些国家对个别国家长期以来在非法侵占的中国南沙岛礁上大搞土木的行为不声不响,却对中方在自己领土上的正常活动说三道四,这完全是在搞双重标准,不公平,不具建设性。”华春莹说,希望有关方面切实恪守在南海问题上不选边站队的承诺,多做有利于地区和平稳定的事。

时隔多年美总统访邻“有想法”

或在中国面前刷刷美方“存在感”



4月8日,在金斯敦,美国总统奥巴马(右)走出机舱。新华社记者 荣浩 摄

美国总统贝拉克·奥巴马8日晚抵达牙买加,进行为期一天的访问。这是自前总统罗纳德·里根1982年到访这一加勒比海国家以来,美国总统首次来访。

奥巴马希望借此重申美国对加勒比国家的重视,加强与加勒比国家的能源合作。分析认为,奥巴马此行目的在于,削弱加勒比国家对委内瑞拉石油的依赖,并在中国加大对加勒比国家投入的同时,刷刷美方“存在感”。

美洲峰会定于4月10日至11日在巴拿马首都巴拿马城召开,白宫先前证实,奥巴马将在参加美洲峰会前访问牙买加。

奥巴马8日乘坐“空军一号”专机抵达牙买加首都金斯敦,随行人员包括美国能源部长埃内斯特·杰弗里·莫尼兹。

莫尼兹的到来凸显美国对能源合作的关注。在24小时的行程中,奥巴马同加勒比共同体(拉共体)成员国领导人会晤,能源、经贸和安全是会议磋商的重要议题。

路透社说,奥巴马力图展现,美国在关注其他地区时,并没有放弃对加勒比国家的关注。

分析人士认为,美国总统时隔33年再度访问牙买加,一个重要原因在于希望离间委内瑞拉和拉共体“联盟”。

奥巴马3月通过签署行政命令扩大对委内瑞拉制裁,称委内瑞拉当前局势对美国国家安全和对外政策构成“独特和非寻常的威胁”,令美委关系再度陷入紧张。新华社特稿

坚决反对利用美日同盟损害第三方利益

新华社北京4月9日电(记者 朱佳妮 王慧慧)外交部发言人华春莹9日在回应美国防部长近日在日本发表的有关钓鱼岛和南海言论时表示,美日同盟是冷战时期的安排,中方坚决反对利用这一同盟损害第三方利益。在南海问题上,希望美方尊重中国与直接当事国和平解决问题的努力。

在当日例行记者会上,有记者问,美国防部长卡特近日在日本声称,《美日安保条约》适用于所有日本施政范围,美方反对任何试图损害日本对钓鱼岛施政现状的单方面胁迫行为,也反对任何通过胁迫改变南海现状的行为。中方对此有何评论?

华春莹说,钓鱼岛及其附属岛屿是

中国固有领土。无论任何人说什么、做什么,都无法改变钓鱼岛属于中国这一事实,也动摇不了中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整的决心和意志。美日同盟是冷战时期的安排,中方坚决反对利用这一同盟损害第三方利益。

“我们敦促美方谨言慎行,恪守在有关领土归属问题上不持立场的承诺,多

做有利于地区和平稳定的事,而不是相反。”她说。

华春莹表示,关于南海问题,中方已多次阐明了有关立场。希望美方尊重中国与直接当事国通过对话谈判和平解决问题的努力,停止任何可能导致问题复杂化、损害地区稳定的言行,为维护地区的和平稳定发挥建设性作用。

伊朗向亚丁湾派军舰

引人联想或向沙特等国“秀肌肉”

伊朗媒体报道,伊朗8日向位于也门和索马里之间的亚丁湾派出两艘舰船,在这一海域展开巡逻任务。

伊朗外交部副部长莫尔塔扎·萨尔马迪同一天说,也门各派别应组建“全国团结政府”,化解当前危机。为达成这一目标,伊朗正努力斡旋。阿拉伯联合酋长国外长表示,海湾国家正努力寻求政治解决也门危机。

两舰船启程赴亚丁湾

呼吁组建团结政府化解危机

伊朗新闻电视台援引海军少将哈比卜·萨亚里的话报道,“厄尔布尔士山脉”号驱逐舰和“布什尔”号补给船8日从伊朗阿巴斯港启程,前往亚丁湾执行任务。

萨亚里说,这两艘舰船将在也门南部的亚丁湾和红海海域执行巡逻任务,以保护伊朗船只免受海盗侵袭。

分析人士解读,虽然伊朗称派舰船赴亚丁湾旨在执行护航任务,但考虑到亚丁湾的地理位置以及也门国内局势,伊朗这一动作不免引人联想。近几个月,也门什叶派武装占据首都萨那等地,迫使总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪逃往邻国沙特阿拉伯。也门局势急转直下,沙特等国3月底开始对胡塞武装目标展开空袭。对于什叶派国家伊朗,沙特及其他逊尼派国家指责其暗中向胡塞武装提供武器和经济支持。伊朗对此予以否认,称仅向也门提供人道主义援助。

媒体先前报道,沙特牵头的多国联军已经展开海上行动,打击胡塞武装。不过,这一联军的发言人艾哈迈德·阿西里7日否认这一说法。

向“敏感”海域派舰船的同时,伊朗在阿尔及利亚、突尼斯、伊拉克和黎巴嫩等地展开外交斡旋,希望借助政治手段化解也门危机。

伊朗副外长萨尔马迪8日重申伊方要求沙特等国立即停止空袭的主张。他说,也门所有有影响力、活跃的政治派别和团体应当联合起来,“组建一个全国团结政府,力争以最好的方式来处理也门事务”。

萨尔马迪说,这不仅是他近期出访所讨论议题的焦点所在,而且“伊朗……正在尽一切努力协助达成这一政治解决方案”。此外,伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫8日前往巴基斯坦,寻求政治解决也门危机的可能性。

巴基斯坦成沙伊“争夺”对象

巴基斯坦近期成为沙特和伊朗“争夺”的对象,前者希望其派战机、军舰和士兵加入打击胡塞武装的联合阵线;后者则希望巴方拒绝沙特请求,转而为推动政治解决也门危机出一份力。



4月8日,在也门萨那,一名女孩在空袭中跑向避难所。新华社发

一些专家分析,巴基斯坦尽管与沙特关系密切,但可能不会向也门派兵。巴基斯坦总理穆罕默德·纳瓦兹·谢里夫7日表示,巴基斯坦和土耳其正在讨论也门危机的政治解决方案,已经邀请伊朗加入。

巴基斯坦国防部外长赫瓦贾·穆罕默德·阿西夫说,巴方最优先考虑的选项是在冲突中扮演调停人的角色。

阿盟首外长说海湾国家支持政治解决也门危机。阿拉伯联合酋长国外长阿卜杜拉8日表示,应努力达成一项国际协议使也门各

方恢复谈判,海湾国家正努力寻求政治解决也门危机。

阿卜杜拉当天与到访的也门外长里亚德·亚辛举行会谈后在联合记者会上说,阿盟坚定站在以也门总统哈迪为首的合法政府一边,支持在也门建立一个既非通过压力也非借助武力,而是具有合法公正代表性且被各方接受的政权。

阿卜杜拉说,就目前而言,“军事行动不可能停止”。他表示,“果敢风暴”空中打击行动将持续下去,直至也门实现安全与稳定,同时还要解除胡塞组织的武装。

亚辛在记者会上呼吁也门各方恢复对话。新华社特稿

黄炳誓重回朝鲜“二号人物”

朝鲜人民军总政治局局长、次帅黄炳誓被任命为朝鲜劳动党中央政治局常委,让他再次成为朝鲜政权“二号人物”。朝鲜中央电视台8日报道庆祝金正日出任朝鲜国防委员会委员长22周年的中央报告大会时,把前任人民军总政治局局长的黄炳誓称为“劳动党中央委员会政治局常务委员会委员、人民军总政治局局长”。这一报道证实了黄炳誓取代朝鲜劳动党书记崔龙海、再次成为朝鲜政权“二号人物”的猜测。今年2月,朝鲜媒体的报道中曾把黄炳誓的名字排在崔龙海前面;3月9日的朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》在报道中提及崔龙海时,把他从劳动党政治局常务委员会改称为委员。按照韩联社的说法,自从去年5月以来,黄炳誓、崔龙海两人的位置便不断前后变化。新华社特稿

中国撑起日本高中海外生源

日本政府8日发布的数据显示,2013财年在日本高中就学不少于3个月的留学生数量在2011年大地震后首现回升,其中,中国学生占到近1/3。

2013年3月至2014年3月,在日本高中就学不少于3个月的留学生总计1665人,包括中国人536人、美国人149人、德国人109人和泰国人127人。在这1665名高中留学生中,学时6个月至1年的学生占近六成。

共同社报道,2013财年赴日就读的高中留学生人数比上一财年增加三成,主要原因在于海外民众对地震后续影响的担忧减退。新华社特稿

美一白人警察枪杀黑人 被解雇并面临谋杀指控



4月8日,在北查尔斯顿的守夜活动上,民众手持蜡烛为沃尔特·斯科特默哀。新华社发

新华社华盛顿4月8日电(记者 穆东 关建武)美国南卡罗来纳州北查尔斯顿市长8日宣布,该市涉嫌枪杀一名黑人男子的白人警察迈克尔·斯莱格已被解雇并面临谋杀指控。

北查尔斯顿市长基思·萨梅当天在新闻发布会上说,斯莱格已被解雇。根据对事发录像的调查,斯莱格当时作出错误判断,他将被指控谋杀。

根据此前南卡罗来纳州执法部门的调查声明,斯莱格因涉嫌于4日在路检过程中枪杀黑人男子沃尔特·斯科特,现已被逮捕并以谋杀罪被正式起诉。如果被判有罪,斯莱格将面临死刑或30年有期徒刑至终身监禁。

7日,一段由路人拍摄的案发现场视频被上交该市警察局并被媒体曝光。在这段半分钟的视频中,斯莱格向当时已从他身边跑开的斯科特连开8枪,斯科特随后倒地。警方在获得这段视频后立刻逮捕了斯莱格。8日上午,大约50名示威者来到北查尔斯顿市政厅外,抗议警察枪杀无辜。

去年以来,发生在密苏里州弗格森市以及纽约、俄亥俄州克利夫兰等地的警察暴力执法案件引发全美抗议示威浪潮,导致美国警察部门与少数族裔关系紧张。新华社特稿

伦敦发生惊天劫案 或为英国有史以来最大劫案

英国伦敦一处主要珠宝商业区发生劫案,估计大约价值2亿英镑(约合3亿美元)的珠宝和现金失窃。英国警方9日正在调查这起据信为英国有史以来最大劫案。

截至9日,对于这起劫案,警方仍未公布任何有关失窃物品的细节或作案嫌疑人情况。

事发假日 损失惨重

英国《太阳报》报道,劫案发生在3日,地点是位于伦敦市中心的哈顿公园保险有限公司。哈顿公园作为知名的珠宝交易中心,进驻有大约300家钻石、黄金和珠宝交易商以及50多家商店。

当天,哈顿公园停止营业以迎接周末的复活节。而且,今年复活节假期又恰逢逾越节。许多珠宝商和交易商假日期间把库存暂时放在保险库内。

按照一些媒体的说法,窃贼可能事先藏在大楼内,等员工离开后现身,从一处电梯井顺绳滑下,进入地下保险库。

媒体9日报道,事发大楼一名警卫3日曾听到警报响,但没有发现任何异常迹象后关闭了警报。伦敦警方说,窃贼使用重型切割设备,闯入地下保险库,洗劫了60~70个保险箱。

这起劫案直到7日假期结束才被发现。现阶段,警方没有透露失窃物品的具体情况。《太阳报》援引哈顿公园一名内部人士的话报道:“估计大约2亿英镑的钻石、珠宝和现金被偷。”如果金额得到确认,这将是英国有史以来的最大一起劫案。

正在调查 或有“内鬼”?

英国警方正在调查。按照英国《每日电讯报》的说法,窃贼在这起劫案中显现出惊人的专业。前警官巴里·菲利普斯说:“这起劫案精心策划且顺利实施。他们必定有内部信息,从而能进入像(保险库)那样的地方,能知道路线、了解(安保)缺陷和电梯井情况,能躲过最先进的安保系统。”

同时,警方正试图找到这家公司老板,至少两人据信现在苏丹。《每日电讯报》报道,公司在英国政



英国警方9日正在调查这起据信为英国有史以来最大劫案。

府机构“公司注册局”登记的两名主管是:现年69岁的马亨德拉·巴维希,如今生活在苏丹首都喀土穆;38岁的马尼什·巴维希,住在伦敦北部的温布利。

先行“放火”物难追回

根据媒体报道,窃贼据信是本月2日抵达哈顿公园保险有限公司所在大楼,3日闯入公司的地下保险库,从容洗劫一番后7日晨离去。

而这之前,伦敦市中心的霍尔本地地铁站曾发生一场大火。另一名前警官约翰·奥康纳认为,火灾与窃案之间或许有关联。

火灾造成大范围断电和道路封闭,而霍尔本地地铁站与发生劫案的大楼相隔仅不到一公里。奥康纳说,大火引发停电可能使得窃贼更容易进入保险库。

9日,一些愤怒的客户继续聚集在哈顿公园保险有限公司外。他们不满这家公司没有透露任何信息,不知道他们存放在公司保险箱内的物品是否失窃。

珠宝交易商尼尔·达特森认为,对于失窃的珠宝、钻石等物品,“几乎不可能”追回来。新华社特稿